
Les outils de vidéo projection interactifs NUM 0301 - TP 1-6

Objectifs : Insérer une image
 Importer depuis un fichier image
 Importer depuis une autre application

Même si l’importation de textes se fait extrêmement facilement, seuls les textes sont transférés depuis un 
traitement de texte, les tableaux ne sont pas pris en compte, tout comme les dessins ou les images.

Etape 1 : votre document

Dans WS, créez un nouveau document, créez une première page vierge et enregistrez le document en le 
nommant TP6.

Etape 2 : insertion d’une image 

Dans la boîte à outils se trouve un outil nommé Insérer un
support qui permet cette insertion d’image, il est également
possible d’ajouter cet outil à la barre principale (voir TP 1-4).

➔ Sélectionnez l’outil Insérer un support 

➔ Parcourez l’ordinateur pour localiser et ouvrir le dossier NUM0301

➔ Double-cliquez sur le fichier nommé Image1.jpg

Voilà, vous venez de déposer une superbe grenouille dans votre page. Positionnez-la en haut à gauche de la 
page. Vous pourriez même la redimensionner, la faire pivoter à la souris …

Faire pivoter l’objet Modifier la largeur de
l’objet

Modifier la hauteur de
l’objet

Modifier la taille de l’objet en
conservant le ratio

Etape 3 : insertion rapide d’image

➔ Ouvrez l’explorateur de fichiers jusqu’au dossier NUM0301

➔ Passez-le en mode fenêtré   de façon à visualiser votre explorateur ET la page 
Workspace

➔ Sélectionnez le fichier Image2.jpg à la souris 

➔ Draguez-le dans la page Workspace

➔ Relâchez le bouton gauche de la souris là où vous souhaitez déposer l’image

➔ Votre objet Image est visible, placez-la en bas à gauche de la page

Et de 2 grenouilles dans la page … Cela fonctionne avec de nombreux formats d’images, JPG, TIFF, 
PNG, BMP et GIF pour ne citer que les principaux. Si d’aventure votre image n’était pas reconnue, lancez
PhotoFiltre pour changer le format, ou pour la recouper, recadrer … retoucher ... 
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Etape 4 : insertion express d’image

Encore plus rapide, mais comment !

➔ Ouvrez Firefox et faites une recherche Google Image avec « Grenouille »

➔ Localisez la grenouille acrobate, adepte des barres parallèles

➔ Rendez-vous sur le site en question et faites afficher l’image   (lien direct ici pour le cas où!) 

➔ Draguez l’image vers la page Workspace … vous savez faire cela. 

Et de 3, placez la nouvelle venue à droite des 2 autres … rapidité et efficacité … mais pas de fichier pour 
une éventuelle retouche

Et avec Chrome en guise de navigateur Internet ?

Etape 5 : et pour des tableaux ou des dessins ?

Il vous faudra les insérer sous la forme d’une image, à partir d’une capture d’écran par exemple, mais 
Workspace peut s’en charger.

➔ Créez une nouvelle page vierge

➔ Basculez dans votre traitement de texte s’il est encore ouvert ou lancez dans le cas contraire

➔ Passez-le en mode fenêtré …

➔ Ouvrez le document nommé TexteComplexe.odt

➔ Identifiez le dessin représentant un oscillogramme

➔ Dans la Boîte à outils, sélectionnez celui qui se nomme Capturer 

Une boîte de dialogue s’ouvre alors, vous demandant quelle type de capture est à faire :

➔ Cliquez sur Partiel

➔ A la souris, , sans relâcher le bouton gauche, faites

un rectangle entourant l’oscillogramme 

➔ Relâchez la souris, le rectangle est collé de suite dans votre page Workspace

Pour récupérer le tableau, le schéma, la démarche est la même.

Reste à régler les modes d’affichage de votre traitement de texte pour avoir une image avec des dimensions 
la rendant « exploitable » .

Cette manipulation peut être faite à partir de n’importe quelle fenêtre ou affichage de Windows. Entraînez 
vous sur vos propres fichiers, cet outil est vraiment sympa. Cela fonctionne bien évidemment avec des 
fichiers PDF.

Pourquoi ne pas l’ajouter à votre barre d’outils de création …

Et, encore une fois, pensez à enregistrer votre travail.
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http://www.photodenature.fr/grenouille/photo-grenouille-2/
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